Kada se koji koristi: 


za ocenu privrednog rasta - može kvartalno, NFP je nepouzdan 


za ocenu razvijenosti (GNP)

. 


1.  Uložili ste 1.000.000$ u Barclays banku u Beču pod sledećim uslovima:PRIVATE 
 

- ulog se podiže za 5 godina

- kamatna stopa je 10%.

a)  koliko ćete novca imati u trenutku podizanja?

	PRIVATE 
A0
	1.000.000
	1.000.000

	A1
	1.000.000+1.000.000*0.1
	1.100.000,00

	A2
	...
	1.210.000,00

	A3
	
	1.331.000,00

	A4
	
	1.464.100,00

	A5
	
	1.610.510,00


b)  ako ste novac uložili danas, napišite datum podizanja?

25. II 2004.

25. II 2005, završava se prva godina

25. II 2006, završava se druga godina

25. II 2007, završava se treća godina

25. II 2008, završava se četvrta godina

25. II 2009, završava se peta godina

c)  uopštite problem, koristeći simbole A0 i  At za iznos novca u prvoj i poslednjoj godini, i oznaku r za kamatnu stopu.
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2.  Koja stopa rasta dovodi do udvostručenja za 10 godina? Postaviti zadatak i izračunati. 
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Pravilo 72 se lako izvodi na sledeći način. Iz poznatog rezultata da stopa rasta (r) od 7,18% udvostručuje originalnu veličinu (y) za 10 godina, to jest ako je 
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, inicijalnu jednačinu možemo napisati u obliku (1)... 
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, gde je e prirodni broj, i gde smo stopu rasta r zamenili izrazom 

(2)... 
[image: image4.wmf]t

e

r

2

-

=

, to jest 
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Tada se lako dobija da je 
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Relacija (2) daje ekvivalentan rezultat i ukoliko primenimo analognu relaciju za kontinuelnu stopu rasta 
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, QED.
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3.  Dati su podaci:

	PRIVATE 

	GNP p.c.
	stopa rasta 65-90

	Srbija
	3220
	5%

	Grčka
	19840
	4%


a)  Koju stopu rasta treba da ostvaruje SR Jugoslavija u narednih 10 godina ukoliko želi da se izjednači sa Grčkom po stepenu razvijenosti (mereno pomoću GNP p.c.)? 


b) ukoliko je Grčka ostvarivala rast od 3%, korigujte Vašu ocenu.
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b)  Za koliko godina će se SR Jugoslavija izjedna_iti sa Italijom, ako obe nastave sa rastom koji su ostvarile u periodu 65-90? Postaviti zadatak i rešiti ga. 
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